

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: HOY HÓRA
4 KORONA 20 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FŐLELŐR SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNY
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 28

Csapatunk a Zbrucz határfolyóhoz közelednek

Horodenkát és Jagielnicát elfoglaltuk — Az oroszokat leszorítottuk a Dnjester és a Pruth középsőére — Nyolc nap alatt 10,000 négyzetkilométert foglaltunk vissza Galiciából

Keletgalíciai offenzívánk tegnap új győzelmeket és nevezetes területnyerést hozott számunkra. Böhm-Ermolli hadseregének északi szárnya, amely Tarnopol és Czortkow között átkelt a Szerethen, közelednek a Zbrucz folyóhoz, amely a határvonalat képezi Galícia és Podolia között. A hadsereg déli szárnya a Buczacz—Husiatyn vasútvonaltól délre lekanyarodva, a Dnjesternél szorítja a galíciai orosz haderő centrumát, elfoglalta a Szereth-menti Jagielnica várost, míg Bothmer gróf hadserege a Dnjester déli medencéjében üldözi a megvert orosz seregeket, amelyek a Dnjester és a Pruth közelében zsúfolódnak össze. Miután a Bothmer-sereg tegnap elfoglalta Horodenka várost, az oroszok Zaleszczyk, a fontos Dnjester-hídfőt sem tarthatják sokáig. A Kolocmából keleti irányban előnyomuló seregeink a Pruth völgyében további tért nyertek és velük párhuzamosan operál a József főherceg frontjának északi szárnya, amely Bukovina nyugati határán fontos hegyi állásokat ragadott el az oroszoktól.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

Vezérkarunk jelentése

Budapest, július 28. Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Az ellenség a Putna melletti arcvonalat valamivel előbbretolta, Sovejánál előretöréseit visszavertük.

Kirlibabánál osztrák-magyar csapatok kivertek az oroszokat magaslati állásaikból. Tomnaticul hegyet német ezredek rohammal elfoglalták.

A Dnjestertől délre keleti irányban nyomuló szövetséges haderők az ellenség sarkában nyomulva, Bukovina nyugati határa felé közelednek.

A Dnjestertől északra az oroszok a Zbrucz felé nyomulnak vissza. A szövetséges oszlopok áthaladtak Jagielnicán. Trem-

bowlától és Tarnopoltól keletre is tért nyerünk.

OLASZ HARCTÉR.

Az Isonzónál élénk ágyúharc folyik.

DÉLKELETI HARCTÉR.

Semmi újság.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, július 28. A nagyjóhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadserege: A tüzéségek harci tevékenysége a flandriai harcvezetésen, rövid megszakításoktól eltekintve, nem csökkenő erővel tovább folyt. Ma reggel széles arcvonalon ismét heves pergőtűz indult meg. Az Artoisban is élénk tüzharcokra került a sor.

A német trónörökös hadserege: Ailtestől délre a Chemin des Dameson általunk elfoglalt állások ellen intézett két új francia támadás súlyos veszteségekkel megheiusult. Egyébként a harci tevékenység, eltekintve a Champagneban és a Maas mellett 3átmenetileg fokozott tüzeléstől, csekély maradt.

Albrecht württembergi herceg hadserege: Semmi különös.

Az ellenség számos légi harcban 13 repülőgépet veszített. Páris pályaudvarát és katonai építményeit ma éjjel bombáztuk. A találatokat és célokat megállapítottuk. Repülőink erős védőtűzés ellenére sértetlenül visszatértek.

KELETI HARCTÉR:

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: Böhm-Ermolli vezérezredes hadserege: Hadosztályaink Tarnopoltól keletre és délkeletre további tért nyertek. A megvert orosz seregek a Dnjester mindkét oldalán az országutak és vasutak pusztító rombolása közben folytatják visszavonulásukat. Hadtes-

teink üldözés közben átlépték a Jagielnica—Horodenka—Zablutow vonalat.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Az északi szárny csapatai Kolomea alatt a Pruth-mélyedéshez közelednek. A zalatin—fundul—moldovi-i országutól nyugatra az Erdős Kárpátokban német és osztrák-magyar csapatok az ott még helytálló ellenségtől elragadtak néhány magaslati állást. A Putna felső folyásánál a déli szárny erői az ellenség túlerojének nyomása elől a Bereczki-hegység keleti lejtőjére vonultak vissza.

Mackensen vezértábornagy hadserege: A macedon arcvonalon a helyzet változatlan maradt.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A német esti jelentés

Berlin, július 28. A Wolff-ügynökség jelenti július 28-án este:

Flandriában a tüzéségek csata folytatódik. Kelet-Galiciában hadtesteink közelednek a Zbrucz határfolyóhoz.

Állandó előnyomulásunk

Berlin, július 28. A Wolf-ügynökség jelenti:

27-én a szövetséges csapatok az oroszoktól szilaj előretöréssel elragadták Kelet-Galícia jelentékeny részét. Jagielnicát visszafoglaltuk. Csapatunk az orosz utóvédet mélyen visszanyomták a Szereth és a Dnjester hajlásában 40 kilométernyi szélességben. Az oroszok elárastották a Dnjester és a Pruth közti területet. Július 19-ike óta 10,000 négyszögkilométer területet foglaltunk vissza.

A menekülő orosz seregek pusztulása

Berlin, július 28. A „National Zeitung” jelenti az orosz határról: A pétérvári lapok a fronton levő helyzetet a legpesszi-

URANIA

Ma utójjára!

A 7 és 9 óras előadás
Nagy zenekar kísérettel.

Minden idők legizgalmasabb
detektiv-története.

Nordisk-film.

A 9 újjá ember

detektiv-dráma
3 felvonásban
második rész.

Főszereplők:

Aage Hertel
Henry Seemann.

**Mozibandi
kalandja**

bolgár 4 felvonásban.

Előadás kezdete
3, 5, 7 és 9 órakor



APOLLO

Ma, szombaton:

Előadások kezdete
5 és 7 órakor méréselő-
ten emelt helyekkel,
9 órakor, emelt
helyekkel.

Berky Lili

Gózon Gyula

K. Balogh Böske

és

Kovács Andor

fővárosi művészek

vendéjjátéka.

misztikusabban ítélik meg. — A „Birsewija Wjedomosti“ azt írja, hogy a 6., 7. és 11. hadsereg maradványa, néhány kis résztől eltekintve, reménytelen futásban keres menedéket kelet felé. A csapatokötélékek mind felbomlottak, a csapatok teljes szerveztlenségben igyekeznek biztonságba jutni és jelszavuk: Meneküljön, aki tud! Rettenetes jelenetek játszódtak le a Szereth átlépésénél Tarnopol közvetlen közelében. A hidakon rengeteg tömeg katona és mindenféle fajta hadianyag keveredett gomolyaggá. Két ponton-hid nem bírta el a rettenetes megterhelést és leszakadt. — Igen sok katona és számos ágyú veszett el a megdagadt Szereth hullámaiban. A pánik tetőpontját akkor érte el, amikor az ellenséges tüzés erősen a menekülőkbe tüzelt. A futók javarésze ekkor megadta magát. A menekülő katonák legelőször tisztjeiket ölik le. Utálatos jelenetek játszódtak le Zobel faluban. A 148. gyalogezred katonái az ott talált borból és pálinkából holtrészegre itták magukat. A katonák eszméletlenül hevertek az utak árkaiban, mozdulni sem bírtak, pedig az ellenség már csak négy versztnyire volt Zobelitől. A katonákat meg sem lehetett mozditani helyükből és végül is valamennyiüket megsemmisítette az ellenséges tüzés tüze.

Kerenski hadügyminiszter július hó 21-én napiparancsot bocsátott ki, amelyben tudatja, hogy a rendőrcsapatokat feljogosította arra, hogy a lázadó és az engedelmességet megtagadó csapatokra minden további figyelmeztetés nélkül lökjenek.

Az oroszok új védelmi frontja

Stockholm, július 28. Kornilow tábornok osztagai a délnyugati fronton új védelmi állásokat foglalnak el, mert állásaikat a végletekig akarják tartani, s ez okból vonulnak vissza a buczac—monasterzyska vonalon is. A helyzet teljesen vigasztalan.

Wolhyniából és Podoliából hurcolkodnak az entente konzuljai

Basel, július 28. A „Daily Telegraph“ jelenti Pétervárról: Az ellenség gyors előrenyomulása arra kényszerítette a konzulokat, hogy Wolhyniából és Podoliából elköltözzenek.

Olasz és francia offenzíva készül

Amsterdam, július 28. Az olasz lapok azt jelentik, hogy az olasz hadvezetőség elhatározta, hogy új offenzívát indít az oroszok tehermentesítésére.

Genf, július 28. L'Havreből jelentik: A franciák legközelebb megkezdik új offenzívájukat.

Az orosz delegátusok nyugati szövetségeseiknél

London, július 28. A Reuter-ügynökség jelenti: Az orosz delegátusok Párisba és Rómába utaztak. Az eddig elért eredmények megvannak elégedve. Remélik, hogy a világ-konferencián a munkásszövetségek részt fognak venni.

Berlin, július 28. A „Temps“ jelentése szerint egy orosz forradalmi kiküldött bizalmas küldetésben Párisba érkezett. Megbízata az, hogy az Ochrana szervezeteit feloszlassa s a franciaországi orosz nagykövetségen, konzulátusokon, katonai kirendeltségekben a személyi változásokat előkészítse. Kiküldetésével kapcsolatban nagy szenzációkat várnak.

Felrobbant francia gránátraktár

Bern, július 28. A mitry-clayi gránátraktár 26-ikára virradóra légberöppült. — A robbanást a 25 kilométernyire fekvő Párisban is látták.

Sziám hadüzenete

Bécs, július 28. A sziámi követ Bécsben és Berlinben ma notifikáltatta a hadüzenetet.

Az angol-amerikai-japán flotta

London, július 28. Hírlík, hogy az angol, amerikai és japán tengerészeti vezetőség között tárgyalások folynak, hogy flottáik a németek ellen egy időben támadjanak.

Kerenski nagybeteg

Stockholm, július 28. Kerenski súlyosan megbetegedett. Halála küszöbön van.

A munkástanács Lenin mellett

Rotterdam, július 28. Pétervári jelentés szerint a munkástanács 200 szavazattöbbséggel Lenin üldöztetése ellen határozott.

Az új német külügyminiszter

Berlin, július 28. Zimmermann külügyi államtitkár utódjául Kühnemann bárót fogják kinevezni.

Czernin külügyminiszter válasza Lloyd Georgnak

Teljes az egyetértés Bécs és Berlin között — Csak tisztességes békére vagyunk kaphatók

Bécs, július 28. Czernin Ottokár gróf külügyminiszter ma délután fogadta az osztrák és magyar sajtó képviselőit. Köszönését fejezte ki a sajtó eddigi hazafias magatartásáért.

Rámutatott ezután a külügyminiszter *kitűnő katonai helyzetünkre*, a szövetségesek állandó előnyomulására, majd az általános *külpolitikai helyzetre* nézve kijelentette, hogy *Lloyd George* legutóbbi beszéde teljesen mellőzte a *német birodalmi gyűlés békehatározatát*, bár az a kancellár beszédével elválaszthatatlan egészet alkot s ez a német nép egységes akaratát fejezi ki. Nem lett volna pedig szabad ezt figyelmen kívül hagyni, ha komolyan akart volna foglalkozni Németország békeálláspontjával. A kancellár és a birodalmi gyűlés egyértelműen kijelentette, hogy *Németország védekező háborút folytat. A német nép a megállapodások és kiegyezés alapján létrejövő békét kívánja, nem törekszik erőszakos hódításokra*, elítéli a népeknek a háboru utáni ellenségeskedését.

Megállapítható, — mondta a külügyminiszter — *hogy a kancellár nyilatkozata és a birodalmi gyűlés határozata azonos az ő néhány hónval ezelőtt tett nyilatkozatával és tökéletes az egyetértés Bécs és Berlin között. A tisztességtelen békébe soha sem egyezünk bele. Ha az entente ez alapon nem hajlandó tárgyalni, harcolni fogunk a végletekig. A háboru tovább foly-*

tatását értelmetlennek tartom, a további áldozatok, szenvedések hiábavalók, de a mi békevágynknak szorosan megvont határai vannak: *a béke csak a tisztesség határain belül valósulhat meg. Nekünk és szövetségeseinknek épen olyan jogunk van az élethez és a fejlődéshez, mint bármelyik más népek. Kívánatos, hogy a népek a békekötés után megtalálják a módot a háboru megismétlődésének elkerülésére.* Két alapelv van, amelyeknek alapján létrejöhet a béke: először *az erőszaknélküliség*, másodsor *a háboru megismétlődésének elhárítása.*

A belső politikai helyzet ismertetése után beszédét így fejezte be a külügyminiszter:

— Valamint a nehéz órákban nem volt szabad elcsüggednünk, a jelen gyözelmes napokban sem szabad elbizakodnunk. *Célunk mindig ugyanaz: a tisztességes béke.* Ezért a célért harcolunk, ezért a célért élünk, vagy bukunk.

HÍRLENY

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 29-én az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt prédikál Szele György lelkész, délután kátét magyaráz Ördög Lajos segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Kecskeméthy M. Lajos főgimnáziumi tanár, 11 órakor Kelemen Gyula kollégiumi esküdtfelügyelő, délután kátét magyaráz Márton Sándor segédlelkész; a Kosuth-utcai templomban délelőtt prédikál Zih Sándor lelkész, délután kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt prédikál Nemes István segédlelkész, délután kátét magyaráz Nemes István segédlelkész; az Ispotályi templomban délelőtt prédikál Márton Sándor segédlelkész, délután kátét magyaráz Erdélyi Sándor segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt prédikál Kovács János vallásoktató lelkész.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Szuchawaszky Zoltán esperességi segédlelkész végzi az istentiszteletet.

— **Kiüntetett debreceni huszárezredes.** A hivatalos lap holnapi száma közli, hogy a király albkroni Benz Ottó báró 2. honvédszázadbeli ezredesnek, egy honvédszázadparancsnokának, a II. osztályú vaskoronarendet a hadidiszitménnel és kardokkal adományozta.

— **A budapesti gyermekek debreceni nyaralása.** A nyaralásra küldendő budapesti hadbavonult ipari munkások gyermekeinek fogadása és elhelyezése céljából alakult előkészítő bizottság által kiküldött szűkebb körű végrehajtó bizottság Márk Endre udvari tanácsos polgármester elnöke alatt holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza kis tanácstermében befejező értekezletet tart. — A budapesti gyermekek nyaralási költségeire özv. Steinfeld Mihályné urnő 500 koronát, Freudenfeld Rudolfiné pedig 20 koronát adományozott.

A nyaraló gyermekek — számszerint 350-en — kedden délután fél 3 órakor különvonaton érkeznek Debrecenbe. Velük érkezik meg Ruffy Pál miniszteri tanácsos, a gyermekmenhelyek országos főfelügyelője.

— **Áthelyezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Goschi Péter székesfehérvári állami főgimnáziumi tanárt a debreceni állami főreáliskolához helyezte át.

Utántöltés illetve üveg cserélve 20 fillérrel olcsóbb.

„Citroló“

(garantált tiszta Citromsav oldat).

Ize és aromája folytán teljesen pótolja a citromot. A legkényesebb igényt is föltétlenül kielégíti. Sziveskedjék megpróbálni.

Á R A K:

8 adagos üveg: K 1'20
14 " " " 2'—
22 " " " 3'—

Ullmann Salamon

fűszer-, csemege- és ásványvizek nagykereskedése
Ferencz József-ut 69. (Vármegyeházával szemben.)

— **Kürthy báró köszönete a városi és a megyei tisztikarnak.** Kürthy Lajos báró, az Országos Közélelmezési Hivatal volt elnöke, Márk Endre udvari tanácsos polgármesterhez a következő leíratot intézte:

Az Országos Közélelmezési Hivatal elnökségétől való megválásom küszöbén nem mulaszthatom el, hogy Polgármester Urnak, továbbá a törvényhatóságok és községek tisztviselőinek a legmelegebb köszönetemet és teljes elismerésemet ne fejezzem ki azért az odaadó támogatásért, melyben engem nehézség feladatomban teljesítésénél részesítetek szivesek voltak.

Nehéz körülmények között állottam hivatalom élére és ha a világháború harmadik esztendejében, a jelen súlyos idők egyik legnagyobb feladatát: a közlelmezést, súlyos fennakadások és zavarok nélkül sikerült megoldani, az elsősorban annak a hazafias és kipróbált közigazgatási tisztviselői karnak érdeme, mely a rábizott teendőket mindenkor teljes megértéssel és ereje végső megfeszítésével igyekezett elvégezni.

Amidőn a tisztviselői kart még arra kérem, hogy a közlelmezés ügyeit továbbra is változatlan odaadással és buzgalommal intézze és a nekem juttatott támogatásban részesítse hivatali utódomat is, egyúttal kérem Polgármester Prat, hogy őszinte és meleg köszönetemet a törvényhatóság tisztelt közönsége előtt tolmácsolni s egyben alárendelt hatóságainak is tudomására hozni sziveskedjék.

Budapest, 1917. évi július hó 21-én.

Kürthy s. k.

Kürthy Lajos báró ugyanilyen tartalmu levelet küldött Pákozdy Sándor alispánnak is.

— **Hösi halál.** Sóvágó Endre dr. kabai járásorvos, a 15. tüzezerred főorvosa, néhai Sóvágó Gábor ügyvéd és jeni Jeney Margit hajduböszörményi lakos fia, folyó hó 8-án, kötelessége teljesítése közben, gránáttól találva, az orosz harctéren súlyosan megsebesült s 10-én Dolinában hősi halált halt. A dolinai katonai temetőben hőst megillető tisztelettel temették el. A 29 éves főorvost másfélévi boldog házasság után felesége, Paksy Izabella, Paksy Károly hajduböszörményi ügyvéd leánya siratja.

— **A király egy püspökladányi szürszabómester** a koronázás alkalmával egy szép cifra szüirt és csikóbőrös kulacsot ajánlott fel koronázási emlékképpen a királynak. Most értesítette a kabinetiroda, hogy a király az ajándéktárgyakat legkegyelmesebben elfogadta s köszönete mellett nevének kezdőbetűjével készített s koronával ékesített, briliánsokkal kirakott arany nyekkendőt küldött az ajándékozónak.

— **Házasságok.** Az elmúlt héten a debreceni állami anyakönyvvezető előtt a következő párok jelentették be házasságkötési szándékukat: Kiss Ernő—Flóri Anna, Tóth András—Tóth Ilona. — Házasságot kötöttek: B. Csereklye József—Dobi Róza, Smelnitz Gyula—Szakáll Julia, Bágyoni Károly—Farkas Paula, Farkas Károly—Szabó Zsuzsanna, Moldován Miklós, Balla Lidia, Moldován Gergely—Bartal Mária, Simon Lajos—Pecha Franciska, Csáthy Kálmán—Urai Anna, Kádas Sándor—Kádas Teréz.

— **Bevonult dohánytermelők bejelentése.** A városi katonai ügyosztály felhívja a dohánytermeléssel foglalkozókat, hogy az 1876. évből született és hadbavonult dohánytermelők és dohánykertészek neveit a katonai ügyosztálynál (városház, félemelet 14. számú szoba) sürgősen jelentsék be.

— **Blousok,** remek szabásúak, nagy választékban kaphatók Frank Sándor nőidivat cégnél, Piac-u. 42.

— **Fordulat a budapesti posztócsalók büntügyében.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A honvédfőtörvényszék ma folytatta Fischer Jákó őrnagy és társainak posztócsalási ügyét, amelyben ma Mesterházy-Nagy László dr. ezredes honvéd-korona-ügyész mondta el szennézési választát a védők előterjesztéseire. — A honvéd-korona-ügyész azt bizonyította, hogy az elkövetett cselekmények nem fedik a katonai büntető-törvénykönyv 327. §-ában meghatározott büntetett fogalmát, valamint azt, hogy a szállítók részéről a rosszhiszeműség bizonyítva nincsen s ezért az összes polgári vádlottakra nézve ügyüknek a polgári bírósághoz való áttételét s szabadlábra helyezéseiket indítványozta. A bíróság ez ügyben hétfőn hirdeti ki határozatát.

— **Kilépések a munkapártból.** A Magyar Tudósító jelenti: Hantos Elemér dr. országgyűlési képviselő kilépett a munkapártból. Kilépését követni fogják a Serényi Béla grófi földművelésügyi miniszter csoportjához tartozók is.

— **Weszprémi főispán ünneplése.** Az Általános Forgalmi Bank részvénytársaság abból az alkalomból, hogy az intézet elnökét, Weszprémi Zoltánt ismét főispánná nevezték ki, ma délelőtti rendkívüli igazgatósági ülést tartott. Az igazgatósági ülésen, amelyen az intézet vállalatai is képviselve voltak, az elnök igen meleg ünneplésben részesült. Ungár Jenő az igazgatóság nevében, míg Létay Lajos az intézet tisztviselőikara nevében üdvözölte az elnököt. Felszólaltak még ifj. Schwartz Vilmos, aki a vállalatok igazgatósága és tisztviselői nevében üdvözölte meleg szavakkal az elnököt. Végül Berger Mór, a „Mercur” váltóüzlet budapesti vezérigazgatója szólalt fel, aki a Forgalmi Bank pénzeszámát szeretőtől és ragaszkodásáról biztosította az elnököt, egyben kérve őt, hogy jóindulatát és támogatását a jövőben se vonja meg a Forgalmi Banktól. — Az igazgatóság a mai ülés alkalmából egyébként 5000 koronát bocsátott elnökének, Weszprémi Zoltán főispánnak rendelkezésére, kérve őt, hogy ezen összeget legjobb belátása szerint jótékony célokra használja fel. Weszprémi Zoltán mint elnök az adományról hálásan tudomást vett és kijelentette, hogy azt felerészben a Hadsegélyező Hivatalnak, felerészben pedig a Vörös Kereszt Egyletnek fogja átutalni.

— **Felemelik a vágóhídi díjakat.** Szőlős Ármán igazgató előterjesztésére, hivatkozva a nagy drágaságra s arra, hogy a vágóhíd mai üzeme mellett 100,000 korona deficittel dolgozik, a városi tanács azt javasolja a közgyűlésnek, hogy engedje meg a vágóhídi díjak fölemelését.

— **Petroleum-kiosztás az iparosok részére.** A debreceni Köz-ellátási Hivatal közli: Mindazok az iparosok, akik az ipartestületnél jegyeztették elő szükségletüket, az utalványokat ugyancsak az ipartestületnél kapják meg, az alább következő napokon: Hétfőn: cipészek, szijgyártók és borbélymesterek; kedden: csizmadiamesterek; szerdán: asztalos, kárpitos, bádogos, szerelő, hentes és mészáros, órák, fazekas és gubás mesterek; csütörtökön: kávék, könyvkötő, kerékgyártó, kovács és lakatos mesterek; pénteken: sütők, szabók és szobafestők; szombaton: timár, pintér, szappanos és egyéb iparosok. — Figyelmezteti a hivatal az itt felsorolt gazdálkodókat és iparosokat, hogy csak a megjelölt napon jelentkezzenek az utalvány átvételre végett és a petróleummal a lehető legtakarékosabban bánjanak. — A hivatal értesíti egyben a gazdálkodókat, akik igényüket petróleumra bejelentették, hogy utalványaikat a hivatalos órák alatt átvethetik.

— **A város sürgeti a kormányt a szén-szállítás biztosítására.** A városi tanács a belügyminiszternek ama leírata kapcsán, hogy a gyermekmenhelynek mért nem ad a város szénét, fölírta a miniszterhez, hogy a szén-ellátás kérdésében mindaddig nem állhat be javulás, míg a kormány nem intézkedik, hogy a világítási vállalat a köszénbányánál lekötött szénmennyiséget megkapja és szállítani tudja, mert ezidőszent az a fenyegető veszély áll előtérben, hogy a világítási vállalat sem tudja üzemét folytatni. — Kéri tehát a belügyminisztert, hogy a szén-szállítás kérdésében legyen segítségére.

— **Mozi operatóri tanfolyam a debreceni ipari szakiskolán.** Tekintettel egyrészt a kenyérkeresői pályák megszerzhetőségére, másrészt a mozgósínházi gépkezelők hiányára, a debreceni fémipari szakiskola igazgatósága a kereskedelmi kormányzat felterjesztésére kelt határozatából a szakiskolán mozioperatóri tanfolyamot nyit. A tanfolyam, amely 31-én este 7 órakor veszi kezdetét, két heti tartamu, az előadási órák este 7—9 óra között tartatnak meg. A gyakorlati órákat vasárnap délelőttönként tartják. Jelentkezni az első órán, kedden este 7 órakor az előadó tanárnál lehet.

— **A zab időelőtti lekasználása.** Márk Endre udvari tanácsos polgármester közli: Vett jelentések szerint egyes birtokosok a zabot már most lekaszálni, zöld takarmánynak használják fel. Ez az eljárás a jelenlegi silány zabtermés mellett a hadsereg ellátását s így harcképességét veszélyeztetvén, figyelmezteti a város közönségét, hogy a zabtermésnek ilyen módon felhasználása szigorúan tiltva van és az súlyosan büntetendő kihágás. A hatósági közegek s a katonai parancsnokságok felsőbb rendeltel utasítva vannak az ilyen eljárásnak karhatalommal megakadályozására és a megtorló eljárás folyamatba tételére.

— **Grenadinok,** ruhavásznak és nyerselymek nagy választékban kaphatók Frank Sándor nőidivat cégnél, Piac-u. 42. Telefon 12-56. szám.

Színház és művészet

— **A 9 ujj ember** második detektivkalandja óriási tetszést váltott ki az Uránia nagy közönségéből; érdekes mese, izgatón szép trükkök, gyönyörű felvételek azok, amik ezt a Nordisk-képet felejthetlenné teszik. — Teddy, mint Mozibandi, páratlanul kedves jelenség, felülmulta magamagát. Ezen első-rangu műsor ma utoljára kerül bemutatásra. Jegyelővétel.

— **Nagy zenekar az Urániában** a 7 és 9 óras előadásokon.

— **Két elsőrendű amerikai slágerfilm az Urániában.** Hétfőn és kedden „Páris bünei” 4 felvonásban és „Párbaj a végzetel” szintén 4 felvonásban lesz az Uránia műsora.

— **Berky Lili és Gózon Gyula vendégjátéka.** Ma, vasárnap, Berky Liliék három előadást tartanak az Apollóban. Őt és hétórakor mérsékelt emelt helyárral — 2.60 kor., 2.20 kor., 1.60 kor. és 80 fillér — míg este a 9 órai előadás emelt helyárral mellett. — A gyönyörű és mulatságos műsor olyan sikert aratott, hogy az előadás alatt a közönség egy jórésze sietve vásárolta meg a másnapi előadásra szóló jegyeket. Berky Liliék ugyan csak megszerette a közönség. Sok tapsot kapott Gózon Gyula, K. Balogh Böske és Kovács Andor, akik mind kitünő és új dolgokat hoztak. Szóval megállapítható, hogy Berky Liliék vendégjátékai a legsikerültebb esték a szezonnak.

— **Hétfőn Hedda Wernon az Apollóban.** — Hétfőn és kedden ismét egy nagyszabású filmbemutató lesz az Apollóban. — Hedda Wernon főszereplésével a Semiramis című négyfelvonásos látványos dráma kerül műsorra, melyben egy egész gárda szerepel a

Bächer-acélekék, boronák, Melichár Unikum-Drill

vetőgépek, borsajtók, szőlőzuzók

Ráhmer Sándornál

Debreczenben, Piac 43.

Bächer-Melichár
gőpgyárak ilóktolopón.

szinészkiaválóságok közül. Gyönyörű felvételek, megkapó szép cselekmény és temérdek látványosság díszítik a darabot. Az Álarcos szerelem címmel pedig egy 4 felvonásos vígjáték képezi a műsor másik részét. A grandiozus műsorhoz a 9 órai előadáson hangulatos, kitiűő cigányzene lesz.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR
a Hadségélyző Hivatal átvételi különtménye.
Budapest, VI. Váci-utca 38.

Kenyér és lisztellátás!

Felhívjuk a t. közönség figyelmét, hogy lisztkegyvecskét az itt felsorolt lerakatainkban, elismervény ellenében, mielőbb beadni sziveskedjék; mert ezentul liszt vagy kenyér csak annak lesz kiszolgálható, ki lisztkegyvecskét előre beadta.

LERAKATAINK:

1. Varga-kert, déli sor, gyártelep.
2. Sas-utca 3. szám.
3. Hatvan-utca 17. szám.
4. Péterfia-utca 60. szám.
5. Szent Anna-utca 49. szám.

Központi-irodánk Bethlen-utca 23. szám.

KORONA GÖZKENYÉR-GYÁR
ipari- és kereskedelmi részvénytársaság.

Gép- és motor-üzemeknek,
valamint
csépléshez
ajánlok:
gépolajat, hengerolajat
hordóban vagy bádogdobozokban,
azonkívül
savmentes kocsikenőcsöt.
SESZTINA LAJOS
vaskereskedése, Ferenc József-ut 23.

Legjobb üdítő ital.
MATTONI FÉLE
GISSHÜBLER
Kéreményes Gyógyász
SÁVANYÚVIZ
A legújabb
Liszttálcá,
szószava gyógyász,
könnyen emészthető,
az egész szervezetet
telítik!

Veszek használt
dohányzsineget
árjajánlatot kér
Moskovics Emil
Budapest, V., Rlotild-u. 22.

Közlajpar r.-t. Debrecen.
Mérleg pr. 1917 április 30. Vagyon: Telek és épület 99,340-95, Berendezés: 163,800-42, Pénztár 589-20, Vesz. áth. 1916-ról 37,327-52, f. évi veszteség: 8893-15, összesen 309,951-33. Teher: Részvénytőke 120,000, Értékcsökkenési tartalék 25,633-73, Hitelezők 164,317-60, összesen 309,951-33. Veszteség nyereség számla: Költségek 4174-58, Adó 837-81, Kamat 8495-27, Veszteség áth. 1916-ról 37,327-52, összesen 50,835-18, Áru 4614-51, Vesz. áth. 1916-ról 37,327-52, f. évi veszteség 8893-15, összesen 50,835-18.
Az igazgatóság.

Csak néhány napig!
Schmiedt-Cirkusz
a Széchenyi-ut végén.
Kedden, július 31-én
este 8¹/₄ órakor
Nagy Megnyitó
Diszelőadás
páratlanul, itt még nem látott világvárosi műsorral.
Jegyek előre válthatók Schwarcz pipásnál, Piac-u.
Bővebbet a napi falragaszok.

Viszketegség, sömör, rüh
leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-féle eredeti „**BARNA ZSIR**”. Nincs szaga, nem piszkol. Mindig eredeti pecsétes Dr. Flesch-féle kérjünk. Próbátégely K 1-60, nagy tégely K 3 —, családi tégely K 9 —. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Flesch E.** „Korona” gyógytára, Győr.

Utóajánlati felhívás.
Debreczen város árvaszéke 7060/1917. számú határozata folytán a néhai özvegy Jablonczay Kálmáné Rickl Mária örökösei tulajdonát képező debreczeni 7779. sz. tkvi betéti 1787. hrszámú Bethlen-u. 11. sorszámú házastelek 40100 koronáért, a 8459., 8460., 8461. hrszámú circa 98 katasztrális hold újosztású föld 66000 koronáért az 1917. évi július 16-án megtartott nyilvános árverésen elővezetve, mindazokat, akik felüligérni szándékoznak, felhívom, hogy utóajánlatukat a nálam megtekinthető feltételek betartásával az árverés napjától számított 15 nap alatt Debreczen város árvaszékehez adják be.
Kelt Debreczen, 1917 július 16.
Varga Károly,
árvaszéki ülnök

Apró hirdetések.

Aranyat-ezüstöt, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek. **Steiner Mihály,** Széchenyi-utca 19. szám.

Ügyes, gyakorlott elárusítónk felvétetnek Halmágyi S. divatruházában.

Zálogcédulát, törött aranyat, ezüstöt, brilliáns ékszert veszek és olcsón eladok. **Krámer,** Arany Bika bérház 3.

Eladó
Tégláskertben 2874 négyszögöl beltelek. — Varga kertben Keleti-sor 7. sz. alatt 1 hold 3 méter magas deszkakerítéssel körülkerített beltelek rajta levő 50 méter hosszú deszkapajta. Továbbá a Gerébi-telep, Kondor-utca 3. szám alatt levő 3 szobás ház 2 hold körülkerített szőlővel, pince, istálló, teljes gazdasági épületekkel.
Ujkerthben Andrassy-ut 40. szám alatt fekvő, körülkerített 1 hold szőlő rajta levő házzal, villamagálló mellett.
Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kosuth-utca 17.

Ócska ölmot vesz a kiadóhivatal.

Apafánál
eladó 37 magyar hold jó szántóföld. Értekezhetni háztulajdonossal, Bethlen-utca 14. sz.

Irodába
írásztalt, székeket, divánt és fotelket vennék. Cím a kiadóban.

Nyomdásztanoncok felvétetnek **Hoffmann és Kronovitz** könyvnyomdájában Debreczen, Piac-utca 49.

ZONGORA-HANGOLÓ
GÄRTNER J. Széchenyi-utca 15. sz.
kivánatra vidékre is elmegyek.

Balmazújváros község előljáróságától.
5193/1917. szám.
Hirdetmény.
Balmazújvárosban, a község házában levő üzlethelyiségek folyó évi augusztus hó 16-án délelőtt 9 órakor Balmazújváros község tanácstermében 1918. évi január hó 1-től kezdődő 6 évre nyilvános árverésen haszonbérbe adatnak.
Árverési feltételek az előjáróságnál hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Balmazújváros, 1917. évi július hó 15-én.
Előljáróság.

ÓRIÁSI EREDMÉNY
viszonteladók, ügynökök, házalók, vásárosok
kapják a leghőbb, selyemmel himzett
Háziáldást
Legújabb sláger: Királyi család és 4 más minta minden nyelven, passepartouval 42/52 nagyság, életnagyság, szépen himzett Károly király és Zita királyné képek. Minden fajta szentképek passepartouval és finom himzéssel kaphatók
HUGO JELLINEK
hímző-műhely
hazai házi-ipar
Wien, VII. Lindengasse 55.
Mintaképek utánvétellel.

CSÚZ, KÖSZVÉNYBEN,
anyagcsere zavarokban szenvedők és gyermekek évszázadok óta bevált rádiumos gyógyító fürdője
LIPIK (Szlavonia) **64° C**
Háboruban is télen-nyáron üzemben.
Fürdővel egyesített gyógypenziók. Prospektust küld a **FÜRDŐIGAZGATÓSÁG**
Radioaktív, alkalikus sós, jódos hőforrások. **ISZAPKEZELÉS**